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AStA 
Sitzungsprotokoll 

10.05.2021 
als Zoom-Meeting 

Anwesenheitsliste: 

 

Alexander 

Petrick 

Marc 

Wiegand 

Jaroslaw 

Kesselmann 

Verena 

Schnur 

Jonas 

Barthel 

Kim 

Janke 

Enya 

Meyer 

Artur 

Wagner 

Maria 

Vallejo 

Luisa 

Kohnen 

Christian 

Rettig 

Joshua 

Brandhorst 

Jan 

  Winkelkotte 

Anwesend X X X  X X X X X X X X X 
Entschuldigt    X          

Unbekannt              
Anwesende Beschäftigte: 
Winfried Hagenkötter (Geschäftsführer) 
Hannah Ehlert (Gesundheitsmanagerin) 
 
Gäst*innen: 
---------------- 
 
Alexander nimmt ab 10:15 Uhr teil. 
Artur nimmt erst ab 10:20 Uhr teil. 
Enya nimmt erst ab 10:55 Uhr teil. 
Maria, Christian und Joshua nehmen bis 12:00 Uhr teil 
 

Tagesordnung: 
 
1) Wer macht was?! 
2) Neues aus den AKs 
3) Corona-Impfbescheinigungen für studentisch Beschäftigte 
4) Münster zum Mond 
5) Stromverbrauch und -ausschreibung der FH 
6) Steuerkreis SGM 
7) Queere Lehre 
8) Queere Berufsperspektiven 
9) Wahlversammlung/Senat am 17.05. 
10) Newsletter-Redaktion 
11) Feedback zum AStA-Ausrichtungstreffen 
12) AStA-Tausch-Laufwerk (Ordnerstrukturen) 
13) konsequente Barrierefreiheit (digital) 
14) Sonstiges 
 
 
 
Sitzungsleitung: Alexander Petrick 
Beginn: 10:05 Uhr / Ende: 12:25 Uhr  
 
 
 
1: 
Alexander: (Bericht via Zoom-Chat) Planung und Durchführung Ausrichtungstreffen, AK 
Server 
 
Marc: (Bericht via Zoom-Chat) Mails, Ausrichtungstreffen, Strukturieren des 
Ausrichtungstreffens 
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Jaroslaw: (Bericht via Zoom-Chat) Büro Fach ausgeräumt, Mails (Sozialberatung Slammer 
Anfrage, Stiftung Qualität in der Lehre kontaktiert zwecks Anfrage Kuratorium, Contre le 
racisme Workshops angefragt, Treffen mit Jan und Jonas zwecks Prof Morawetz Netzwerk 
Wissenschaftsfreiheit, Ausrichtungstreffen, AK wahlen 
 
Verena: heute verhindert – Bericht im Anhang  
 
Jonas: (Bericht via Zoom-Chat) AK Wissenschaft (Arbeitstitel), AK Mentale Gesundheit, AK 
Server, AStA Ausrichtungstreffen, Kontakt zu Münstercares 
 
Kim: (Bericht via Zoom-Chat) AK Server - Veranstaltung moderieren und Planungstreffen, 
Betreuung Aktionssemester, Kontakt Gebäudemanagement bzgl. Stromvertrag und -
Ausschreibung, Ausrichtungstreffen 
 
Enya: heute verspätet – ohne Bericht  
 
Artur: (Bericht via Zoom-Chat) AK Metoo, AStA-Ausrichtungstreffen,  
 
Maria: (Bericht via Zoom-Chat) asta Tagung, Sprachkurse orga, ak sgm, am me too 
 
Luisa: (Bericht via Zoom-Chat) Orga Antira Kampagne, Veranstaltungsbewerbung, AStA 
Video fertig, AStA Ausrichutngstreffen, AK Wahlen 
 
Christian: (Bericht via Zoom-Chat) TV Stud bundesweites treffen, Vortrag beim 
Bundesverband Campusgrün, Kontakte wegen Corona-Impfbescheinigungen, Haufen 
Mailkontakte mit solidarischen Profs für den Zugang zu SHKs, Vorbereitung Aktivenkreis, 
Veröffentlichung website tvstud-ms.org 
 
Joshua: (Bericht via Zoom-Chat) Ausrichtungstreffen, AK psychische Gesundheit, AK 
MeToo, Treffen Queere Lehre, Treffen Anna Rauber zur Seminarvorbereitung, 
Vorbereitung Seminar Genderkompetenzen, kurze Gespräche mit Alex und Winnie zu 
Queerer Lehre, Vernetzung mit Verena und erste Vorarbeit zu Queeren 
Berufsperspektiven. Vernetzung zentrales Gleichstellungsbüro der FH 
 
Jan: (Bericht via Zoom-Chat) Treffen mit Jaro und Jonas wegen Netzwerk 
Wissenschaftsfreiheit, AK-Mentale Gesundheit, Ausrichtungstreffen 
 
Hannah (SGM): (Bericht via Zoom-Chat) Steuerkreis BGM, AK Mentale Gesundheit, 
Bewerbungsprozess (Gespräch geführt, Person ausgewählt, Vertrag aufgesetzt), 
MatterMost-Gespräch mit FS Oeco/FM, AK Server, Mails, Dokument für SHG Teilnahme, 
Anleitung Pokemon Turnier, Einladungen zum SK SGM, letzte Abstimmung SGM Umfrage 
Kommunikationskonzept, AStA Ausrichtungstreffen  
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2: 
AK Server: Letzten Donnerstag war Treffen. Orga und Ideen für weitere Veranstaltungen 
gebrainstormt.  
 
AK Antirassismus: Festival contre le racisme ist immer noch in der Vorbereitung. Weiter 
Veranstaltungen für das Festival werden gesucht.  
 
AK Metoo: Termine mit Blu werden geplant. Gespräch mit Frau Düx steht an. 
 
AK Mentale Gesundheit: erstes Treffen hat stattgefunden, Partizipationskonzept 
besprochen, Brainstorming, Ausrichtung, weitere Treffen immer 14tägig nach der AStA-
Sitzung (nächste Woche!) 
 
AK Wahlen: Jaroslaw wurde eingeführt, Roadmap wurde besprochen, Zuständigkeiten 
geklärt, nächste Schritte besprochen, Podiumsdiskussion zum aktuellen HoPo-Geschehen 
noch in diesem Semester geplant 
 
AK Wissenschaftsfreiheit: E-Mail an Prof Morawetz formuliert, Antwort und Re-Antwort 
geschrieben, höflicher Umgangston 
 
 
 
3: 
Christian berichtet, dass obwohl nach Impfordnung alle Hochschulbeschäftigten in die 
Prioritätsgruppe 3 fallen, es derzeit danach aussieht, dass studentisch Beschäftigte von 
der FH keine Bescheinigung bekommen, im Gegensatz zu anderen 
Hochschulbeschäftigten. An der WWU ist die Sachlage ähnlich.  
Christian hat nach dem Plenum ein Gespräch mit dem Personalverantwortlichen, der 
zuständig für die Verteilung dieser Bescheinigungen ist. Christian würde gerne 
besprechen, was im Szenario, dass die FH stur bleibt, der AStA unterstützend tun könnte, 
um den Druck auf die Hochschule zu erhöhen.  
Christian regt an, eine Petition von SHKs und /oder entsprechende Pressearbeit zu 
starten. Er wird via Slack ein Update geben, Alexander wird das Thema auch im 
Krisenstab ansprechen. 
 
 
 
4: 
Hannah weist darauf hin, dass es bei der Aktion Münster zum Mond darum geht, dass von 
den Teilnehmenden Kilometer zusammengesammelt werden, bis sie die Distanz zum Mond 
erreichen. Es ist ein Projekt zur Bewegungsförderung, mit Unterstützung für den Corona 
Notfonds der WWU. Vielleicht hätten ja ein paar Leute Lust als AStA teilzunehmen? In der 
Kommunikation würde darauf hingewiesen werden, dass es an der FH auch finanzielle 
Ressourcen gibt, ähnlich des Corona Notfonds. 
Das Plenum bespricht das Thema und möchte als Gruppe daran teilnehmen, indem alle 
gelaufenen Kilometer aller AStA-Mitglieder zusammengefasst werden. Luisa und Hannah 
werden sich noch über die Öffentlichkeitsarbeit dazu Gedanken machen. 
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5: 
Kim hatte im letzten Plenum bereits angeschnitten, dass derzeit neue 
Stromausschreibungen stattfinden und will diesbezüglich den aktuellen Stand updaten: 
In diesem Jahr werden wieder zusammen mit 30 anderen Hochschulen die Stromverträge 
ausgeschrieben (alle 2 Jahre), wobei „zertifizierter Öko-Strom“ genutzt wird. 
 
 
 
6: 
Hannah berichtet, dass am 17.06. von 13:30-15:30 Uhr der SGM Steuerkreis stattfindet. 
Hannah würde sich freuen, wenn sich eine Person findet, die als Studentische Vertretung 
dabei sein könnte, da Alexander als AStA-Vorsitzender nicht kann. 
Enya meldet sich als Stellvertreterin am Termin teilzunehmen. 
 
 
 
7: 
Der Fachbereich Sozialwesen hat finanzielle Mittel zur Verbesserung der Lehre 
ausgeschrieben. Zwei Lehrende sind auf Joshua zugekommen und haben eine 
Zusammenarbeit vorgeschlagen. Aus dieser Zusammenarbeit soll eine Online 
Lernumgebung zu queeren Themen für Lehrende entstehen. 
Joshua berichtet in der AStA-Sitzung mehr von der Idee, um eine Rückmeldung dazu 
einzuholen, da das Projekt auch zeitliche Ressourcen binden würde. 
 
 
 
8: 
Joshua erzählt, dass er zusammen mit Verena an einem Projekt arbeitet, das queeren 
Studis verschiedener Fachbereiche zeigen soll, welche Berufsperspektiven es in primär 
queeren Bezügen gibt, zB. queere Jugendarbeit für Soziale Arbeit. 
Davon möchte und ist für Input oder Ideen offen. 
 
 
 
9: 
Am 17.05. findet die nächste Senatssitzung statt. Vorweg findet eine Wahlversammlung 
zur Neuwahl der*des Präsident*in statt. Auf der Senatssitzung sollen die offenen 
studentischen Sitze in den Gremien besetzt werden. 
Alexander berichtet, dass es Gespräche mit den stud. Senator*innen gegeben hat damit 
diese sich darum kümmern. Zur Wahlversammlung scheint es nur einen Kandidaten zu 
geben. 
Jan berichtet, dass es immer noch offene Plätze gibt. Er will in dieser Woche noch mal 
eine E-Mail an die Studierenden rausschicken, um weitere Interessierte zu motivieren. 
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10: 
Luisa erläutert nochmal die Struktur der Redaktion (zZ. mit Hilfe eines Google-Docs) und 
wie die Inhalte des Newsletters erstellt werden, damit das Ganze nicht mehr so viele 
Kapazitäten in Anspruch nimmt. 
Der nächste Redaktionsschluss ist am Freitag 14.05., das Erscheinungsdatum ist der 
Montag, 17.05. Die Newsletter sollen künftig auch auf der HP erscheinen, wo sie dann 
auch archiviert würden. 
Auf Wunsch von einigen AStA-Mitgliedern wird Luisa die Beschreibung für den Newsletter 
nochmal ausführlicher fassen. 
 
 
 
11: 
Am vergangenen Samstag fand das AStA-Ausrichtungstreffen statt. Nicht alle angedachten 
Themen konnten abgearbeitet werden. Alexander bittet um Feedback. (Positiv, Negativ, 
Verbesserungen, weitere Ideen, etc.) 
Die Referent*innen geben reihum Feedback. Allgemein wird das Treffen als positiv, aber 
auch als anstrengend beschrieben. Am Wochentag des Treffens wird genörgelt und dass 
Punkte offen ohne Ergebnis diskutiert wurden, wird kritisiert. Problematisch empfanden 
einige den unausgewogenen, schwankenden Workload im Verlaufe des Tages und die 
unterschiedliche Länge der Pausen. 
 
 
 
12: 
TOP vertagt. 
 
 
 
13: 
TOP vertagt. 
 
 
 
14: 
Nichts wichtiges Sonstiges. 
 
 
 
 
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 
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Bericht Verena: 
 

1. Letzte Woche habe ich mich unter Absprache mit Jan an den FSR ITB gewendet. Wir su-
chen derzeit noch einen Termin, um uns auszutauschen und das Bekannter-werden anzu-
gehen. Die Umfrage der FAQ ist nun fertig, aber die Absprache mit Alex steht noch aus, di-
verse Mails beantwortet 

2. Veranstaltungen für AK Antirassismus nehmen langsam Gestalt an (hierfür folgt das Tref-
fen heute) 

3. Ich unterstütze es, dass Christian die Initiative ergreift und heute ein Gespräch mit dem 
Personalchef führt. Es wäre super, wenn du uns über den Ausgang des Gesprächs infor-
mieren würdest. 

4. Da ich derzeit sowieso regelmäßig laufen gehe, fände ich es wirklich super, wenn wir daran 
teilnehmen würden. So steigt die Motivation ungemein! Vielleicht gibt es die Möglichkeit 
hierzu noch nähere Infos zu erhalten. 

5. / 
6. Donnerstags habe ich um diese Uhrzeit immer Vorlesung. Aber ich lese mir auf jeden Fall 

später durch was die genaue Thematik ist. 
7. Joshua hat mir bereits von seiner Idee berichtet. Ich finde die geplante Vorgehensweise 

wirklich super und biete gerne meine Unterstützung an. 
8. Auch hier haben wir uns bereits ausgetauscht und wollen die Thematik am Mittwoch noch-

mal kurz vor der FSRK aufgreifen. 
9. / 
10. Vielleicht kann hier eine kurze Zusammenfassung geschrieben werden? 
11. Ich muss sagen, dass ich allein die Idee ein solches Treffen zu veranstalten super fand! Es 

sammeln sich ja oft Themen, die abseits von dem Plenum besprochen werden müssten. 
Ich würde es begrüßen in Zukunft eine kleine "Zusammenfassung" des Treffens vorzuneh-
men, weil es im Endeffekt schon viele Themen waren und ich bestimmt schon das ein oder 
andere vergessen habe. Etwas nachteilig fand ich, dass es so viele Themen waren und der 
Tagesablauf etwas "stramm" gestalten wurde. Vielleicht sollten wir in Zukunft mehrerer, 
aber dafür kürzere Treffen planen. 

12. / 
13. Ich möchte erst abwarten was ihr hier bespricht. 
14. / 
 
 
 
 
 
 
 


